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Πραγματοποιήθηκαν οι Ιερατικές Συνάξεις των 
Κληρικών των Επαρχιών Καλαβρύτων και 
Αιγιαλείας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καλαβρύτων και Αιγιαλείας

Με τη χάρη του Θεού και την ευλογία του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ. Ιερωνύμου, 
πραγματοποιήθηκαν οι Ιερατικές Συνάξεις των Κληρικών των 
δύο Επαρχιών της Ιεράς Μητροπόλεως Καλαβρύτων και 
Αιγιαλείας, την Πέμπτη 4 Σεπτεμβρίου 2025 στο 
«Καλλιμανοπούλειο Εκκλησιαστικό Διακονικό Κέντρο» στα 
Καλάβρυτα και την Τρίτη 16 Σεπτεμβρίου 2025, στον 
Μητροπολιτικό Ιερό Ναό Φανερωμένης Αιγίου.

Κατά την έναρξη των Συνάξεων, ο Σεβασμιώτατος παρουσίασε στο σώμα των 
Κληρικών τον νέο Πρωτοσύγκελλο της Ιεράς Μητροπόλεως, Πανοσιολογιώτατο 
Αρχιμανδρίτη π. Αλέξανδρο Λουκάτο, απευθύνοντας προς εκείνον θερμές ευχές για 
φωτισμένη και καρποφόρα διακονία στο απαιτητικό έργο που του εμπιστεύθηκε η 
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Εκκλησία.

Εν συνεχεία, κατά τη διάρκεια και των δύο Συνάξεων, αναπτύχθηκαν εισηγήσεις 
αναφορικά με ποικίλα και ουσιαστικά ζητήματα:

Αιδεσιμολογιώτατος Πρωτοπρεσβύτερος π. Αργύριος Αθανασόπουλος – «Εκκλησία 
και Social Media»: Ανέλυσε τις δυνατότητες του διαδικτύου ως μέσου 
ευαγγελισμού, όταν χρησιμοποιείται με διάκριση, επεσήμανε την ανάγκη αποφυγής 
διχαστικών ή κοσμικών αντιπαραθέσεων και υπενθύμισε ότι ο Ιερέας οφείλει να 
παραμένει ουδέτερος, χωρίς να μετατρέπει τα κοινωνικά δίκτυα σε «πολιτικό 
βήμα».

Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. Χρυσόστομος Μυλωνάς – «Το Μυστήριο της 
Μετανοίας: Μυστήριο της Αγάπης του Θεού»: Ανέπτυξε τη διάσταση της 
εξομολογήσεως ως «ιατρικής πράξεως» και όχι ως «δικαστηρίου», επεσήμανε ότι 
το έργο της ποιμαντικής δεν είναι θεωρητικό ούτε νομικίστικο, αλλά θεραπευτικό, 
και υπογράμμισε ότι οι Κληρικοί πρέπει να πορεύονται με πνεύμα συγκατάβασης, 
κατανόησης και αγάπης, μιμούμενοι τον ίδιο τον Χριστό, τον μέγιστο Ιατρό των 
ψυχών.

Αιδεσιμολογιώτατος Πρωτοπρεσβύτερος π. Χρήστος Δημήτρουλας & 
Αιδεσιμολογιώτατος Πρωτοπρεσβύτερος π. Ιωάννης Αντωναρόπουλος – 
«Διαχείριση Ενοριών»: Εστίασαν σε πρακτικά ζητήματα οικονομικής και 
διαχειριστικής φύσεως των ενοριών, τονίζοντας την ανάγκη διαφάνειας, καλής 



οργάνωσης και σωστής αξιοποίησης των εκκλησιαστικών πόρων, προς όφελος του 
ποιμνίου.

Αιδεσιμολογιώτατος Πρωτοπρεσβύτερος π. Χρήστος Τσάκαλος, Γενικός 
Αρχιερατικός Επίτροπος – «Θέματα λειτουργικής ευταξίας»: Έδωσε πρακτικές 
κατευθύνσεις για σεβασμό, ευπρέπεια, ταπείνωση και πλήρη συμμόρφωση στις 
οδηγίες του Ποιμενάρχου.

Οι εισηγήσεις συνοδεύτηκαν από γόνιμο διάλογο, με ανταλλαγή εμπειριών και 
πρακτικών προτάσεων για την καθημερινή ποιμαντική δράση.

Κατά την Ιερατική Σύναξη των Κληρικών της Αιγιαλείας, εισήγηση ανέπτυξε, 
επίσης, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Κερνίτσης κ. Χρύσανθος, ο οποίος με πατρικό 
και εμπνευσμένο λόγο, αναφέρθηκε στο λειτούργημα του Ιερέως στον σύγχρονο 
κόσμο.

Ο Θεοφιλέστατος τόνισε ότι: “Η Εκκλησία είναι Χριστοκεντρική και 
Επισκοποκεντρική. Ο Ιερέας καλείται να μετέχει με θυσιαστική αγάπη στην 
Ιερωσύνη του Χριστού, θέτοντας τον εαυτό του στην υπηρεσία του λαού «χωρίς 
εγώ», γινόμενος «τα πάντα τοις πάσι»”. Επεσήμανε ότι ο «γεροντισμός» συνιστά 
μορφή οπαδισμού ξένη προς την Εκκλησία, καθώς και ότι πολλοί πιστοί στερούνται 
εκκλησιαστικού φρονήματος, γεγονός που καθιστά αναγκαία τη συστηματική 
κατήχηση.

“Ο ιερέας πρέπει να συνδυάζει παράδοση και σύγχρονη πραγματικότητα, 
καλλιεργώντας προσωπική σχέση με το ποίμνιο, ενώ το γεγονός ότι ο κόσμος που 
συχνά αρέσκεται στα σκάνδαλα απαιτεί προσοχή και διάκριση από τον ποιμένα



”. Τέλος, υπογράμμισε την ανάγκη ιεροπρέπειας στα Μυστήρια, πιστής τήρησης 
του Τυπικού, αποφυγής φιλαργυρίας και κάθε εκκοσμικευμένης πρακτικής, 
σημειώνοντας ότι στη διακονία του Κληρικού μοναδικός βοηθός είναι ο Κύριος και 
ότι όλοι αποτελούμε καρπούς της θείας Πρόνοιας.

Κατά το πέρας των Ιερατικών Συνάξεων, τον λόγο έλαβε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ. Ιερώνυμος, απευθύνοντας εγκάρδιες 
ευχαριστίες και λόγους επιστηριγμού προς τους Κληρικούς της Ιεράς 
Μητροπόλεως, τους οποίους χαρακτήρισε «ήρωες», διότι με αυταπάρνηση και 
φιλότιμο υπηρετούν τον λαό του Θεού, διακονώντας συχνά παράλληλα σε τέσσερις 
και πέντε ενορίες καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους. Επίσης, τόνισε την ανάγκη 
καλλιέργειας νέων ιερατικών κλήσεων, ώστε να επανδρωθούν οι Ιεροί Ναοί και να 
συνεχιστεί απρόσκοπτα το σωτηριολογικό έργο της Εκκλησίας. Κλείνοντας, 
ευχήθηκε σε όλους τους Ιερείς καλή, δημιουργική και ευλογημένη εκκλησιαστική 
χρονιά, με υγεία, πνευματική καρποφορία και πρόοδο.

Οι Ιερατικές Συνάξεις της Μητροπόλεως Καλαβρύτων και Αιγιαλείας υπήρξαν 
γόνιμα εργαστήρια πνευματικής επικοινωνίας, ποιμαντικής ανανέωσης και 
θεολογικού προβληματισμού, ανοίγοντας, με πνεύμα ενότητας, σεβασμού και 
αγάπης, τον δρόμο για μια νέα εκκλησιαστική χρονιά γεμάτη καρπούς πίστεως, 
ελπίδας και αγάπης.




